

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Умножим ряды участников предоктябрьского соревнования

Более месяца прошло с тех пор, как в нашей стране началось предоктябрьское социалистическое соревнование. Бойцы на фронте, трудящиеся в тылу поставили перед собой одну общую цель — удесятить свои силы в борьбе с ненавистным врагом, ознаменовать XXV годовщину великого Октября боевыми и трудовыми успехами.

Истекшие дни великого предоктябрьского соревнования показывают замечательные результаты. Многие колхозы, сельсоветы, многие трудящиеся с честью выполняют свои обязательства, свой долг перед фронтом, готовят достойную встречу XXV годовщине Октября.

Ценный вклад в великое дело борьбы с немецкими захватчиками сделала машинистка МТС тов. Веселова. Еще 22 октября она выполнила свое производственное задание, намолотила 400 тонн зерна. Тов. Веселова взяла обязательство к дню XXV годовщины Октября намолотить еще 200 тонн сверх плана.

Колхоз «Маяк Октября», Финлинского сельсовета, выполнил план подъема зяби в количестве 60 гектаров. Бригада пахарей-т.т. Венков, Овсяников, Витюгов — продолжает пахать сверх плана. Они упорно борются за честь в соревновании и вместо 0,50 га. по норме пахнут по 0,60-65 га.

Скоробогатовский сельсовет близок к завершению хлебопоставок государству. На 25 октября план выполнен на 98,5 проц. Финансовый актив Шадринского сельсовета, везуная в соревнование, дал слово ознаменовать XXV годовщину успехами в финансовой работе. Обязательство осуществлено. Финплан IV квартала сельсоветом выполнен на 148 процентов.

Но было бы ошибочно думать, что социалистические обязательства будут выполняться сами по себе. Соревнованием надо руководить и руководить конкретно. А для этого надо знать его ход, знать передовиков и в то же время отстающих, организовать социалистическую помощь, показывать результаты соревнования. В этом и состоит задача партийных и комсомольских

Почему в Шабашове затягивают хлебопоставки

Шабашевский промколхоз по выполнению хлебопоставок занимает одно из последних мест в Семинском сельсовете. План выполнен на 52 процента.

Объясняется это прежде всего затягиванием обмолота. Правда, в течение нескольких дней на току находится молотилка МТС. Но она больше простаивает, чем работает. Не было дня, чтобы машинист Хохлова Е. могла сказать о полной загрузке производ-

организаций, сельсоветов и руководителей колхозов.

Есть еще в районе такие руководители, которые считают что достаточно только взять социалистические обязательства, а дальше дело пойдет само собой.

Плохо, очень плохо развернуто социалистическое соревнование в колхозах Анисимовского сельсовета. Секретарь первичной парторганизации тов. Рыбин и председатель сельсовета тов. Воронов, далеко не во всех колхозах организовали обсуждение обращения колхозников Смоленского района Алтайского края. Итоги соревнования не подводились ни на собраниях колхозников, ни на партийных собраниях. Передовых людей не показывают ни в печати, ни на доках показателей. Партийно-политическая работа вокруг выполнения обязательств поставлена на низкий уровень. В результате Анисимовский сельсовет план хлебопоставок выполнил на 47,1 процента, зяблевой вспашки — 19,6 процента, в сдаче льнотресты только еще приступил.

Осталось не много времени до Великой XXV годовщины. В эти дни надо закрепить достигнутые успехи, умножить ряды участников соревнования. У нас еще много нерешенных задач: на 75,6 выполнен план хлебопоставок, на 41,8 процентов поднята зябь, всего на 11 процентов выполнен план льнозаготовок, не завершено обмолот зерновых культур. Попрежнему продолжают позорно отставать с выполнением производственной программы ряд предприятий местной промышленности и промкооперации. Прямая задача первичных парторганизаций, комсомола, руководителей колхозов — в ходе соревнования добиться перелома в работе, поднять массы на выполнение взятых обязательств.

Враг остервенело рвется к волжской твердыне — Сталинграду. Колхозники, работники МТС, кустары и рабочие! Mobilуем все наши силы на помощь фронту. Добьемся трудовых успехов в предоктябрьском соревновании, поможем Красной Армии остановить, отбросить и разгромить врага.

В воздушных боях, на аэродромах противника и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинулась вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров. Захваченные в плен солдаты первого немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имевший в своем составе до 1400 солдат и офицеров, потерял в последних боях убитыми и ранеными око-

Красильников, секретарь Семинского сельсовета.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы «Заготзерно» И. О. Мердалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «Кайвакса».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 25 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорваны 2 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Авиацией флота в Финском заливе потоплено 2 транспорта противника общим водоизмещением в 12000 тонн.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет Н-ская часть, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. Пять часов длилось ожесточенное сражение. Немцам удалось вклиниться в нашу оборону. Тогда наши бойцы ударили противнику во фланги, смяли его и вынудили отойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и до 750 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда на ряде участков продолжались бои. Бойцы Н-ской части истребили до 3 рот немецкой пехоты, подбили 6 противотанковых пушек, уничтожили 4 ДЗОТа, 10 блиндажей и 15 пулеметных точек.

В воздушных боях, на аэродромах противника и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинулась вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров. Захваченные в плен солдаты первого немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имевший в своем составе до 1400 солдат и офицеров, потерял в последних боях убитыми и ранеными око-

ло 1000 человек.

В районе Воронежа, на западном берегу Дона, бойцы подразделения лейтенанта Каньгина ворвались в окопы противника и закрепились в них. Гитлеровцы несколько раз пытались вернуть выгодный рубеж, но пулеметным огнем были отброшены с большими для них потерями. На стороже Красной Армии перешли 8 солдат 12 венгерской пехотной дивизии.

На Ленинградском фронте действиями наших подразделений за 2 дня истреблено до 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 3 противотанковых пушки и 8 станковых пулеметов. Снайперами одной из частей флота в течение дня истреблено 48 гитлеровцев.

Отряд калининских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный на железнодорожной станции. Партизаны сожгли казарму, в которой помещались гитлеровцы. В бою истреблено 55 оккупантов.

Другой отряд калининских партизан напал на немецкую колонну. Партизаны уничтожили 20 немецких солдат и захватили станковый пулемет и 8 винтовок. Группа партизан этого же отряда пустила под откос эшелон со скотом, следовавший в Германию.

Группа разведчиков Н-ской части, действующей на Воронежском фронте, побывала в тылу немецко-фашистских войск. Разведчик-красноармеец т. Кирушин рассказал о чудовищных зверствах гитлеровцев. В Ивановке, Курской области немцы бросили в церковь 145 пленных красноармейцев и мирных жителей. Даже тяжело раненым не оказывали никакой медицинской помощи. Много дней запертые в церкви советские граждане не получали ни крошки хлеба, никакой-либо другой пищи. За короткий срок от голода и ран умерло 28 человек. Их трупы никто не убирал. На 15 й день в живых осталось лишь несколько человек».

Окажем продовольственную помощь защитникам героического Ленинграда

Письмо колхозников и колхозниц сельхозартели им. Сталина Ковернинского сельсовета

В тяжелое и грозное время встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Ожесточенные и кровопролитные бои идут на подступах к великой русской реке Волге, в предгорьях Кавказа, не прекращаются бои за Ленинград.

Героическая Красная Армия, а вместе с ней и весь наш народ, самоотверженно отстаивают свою свободу и независимость. Жители Ленинграда, как один, поднялись на защиту своего родного города. Несмотря на невероятные трудности, они живут одной мыслью — умереть, но не пропустить врага.

Товарищи колхозники и колхозницы и все трудящиеся! Все мы знаем, что мужественный народ города Ленина производит для Красной Армии вооружение и боеприпасы, вместе со всеми трудящимися страны он кует победу над врагом. Вот почему мы единодушно решили к XXV годовщине Октября оказать трудящимся Ленинграда продовольственную помощь, послать им 300 кг. хлеба, 100 кг. льносемена, 50 кг. сухих грибов, 5 кг. сливочного масла.

Мы обращаемся с призывом ко всем колхозникам, колхозницам, ко всем трудящимся Ковернинского района поддержать нашу инициативу, оказать продовольственную помощь ленинградцам в эти трудные для них дни.

Помните товарищи, что наша помощь трудящимся Ленинграда удвоит их силы к сопротивлению врагу, воодушевит героический ленинградский народ на самоотверженный труд на дело разгрома немецко-фашистских оккупантов.

По поручению собрания подписали:

Председатель колхоза Лукичова О. Ф.

Колхозники: Лавровский Д. А., Треушников В. В., Щеникова Е. Д., Лукичева Е. И., Аганова Т. П., Горбунова А., Ляпина А. М., Озеров Я. О., Лукичева Ф. Ф., Кедрова О. Н., Лукичева А. Н.



На колхозном собрании — вопросы об экономии

Хозяйство колхоза «Красное знамя», Крутовского сельсовета, большое, но беспорядочное. Посмотрите, что делается на току. Вся крыша худая, а половина и вовсе не покрыта соломой. Сваленные снопы овса свалены прямо в кучи. От сырости зерно начало прорастать. Разбросанная мякина по бокам тока смешалась с грязью. Большая часть яровой соломой не сметана, а лежит в кучах, промоченная. В нескольких метрах находятся пустые сараи, но никто не позаботился ее убрать.

Под открытым небом стоят целые скирды неоколощенного льна. Да и тот, который разостлан, своевременно не поднимается. Не менее, чем на площади 3 га лен переделался. Сюда попадает скотина и пугает его.

За последнее время все чаще стали говорить колхозники о соблюдении режима экономии, о борьбе с потерями. 20 октября этот вопрос обсуждался на общем колхозном собрании.

Первой взяла слово тов. Васильева — агитатор колхоза.

— Теперь война, ну же прежнего надо беречь общественное добро — сказала она. — А что мы видим в колхозе? Бесхозяйственности и расточительства хоть отбавляй. Обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании, остаются на бумаге. Вместо того, чтобы вырыть картофель к 4 октября, мы не можем его убрать и теперь. Нет настоящей борьбы за выполнение плана подъема зяби. На 20 октября вспахано 30 проц вместо 50, как намечалось по плану. Закрепленные лошади все время перебрасывались на

другие работы. Лен поднят со стлещ только на 40 проц, часть его переделалась, а звеньевых наряжают на другие работы. Звено Малковой больше половины еще не околотило льна.

Много беспорядков и на току. Вы о них сами знаете и поэтому повторять я не буду. Наша задача — сохранить урожай, не раскидывать направо и налево. Режим экономии должен стать непреложным законом в колхозе.

О режиме экономии, как об источнике усиления помощи героической Красной Армии, говорили все выступающие колхозники.

— Каждый на своем посту должен беречь колхозное добро — сказала тов. Целикова А. — Я работаю конюхом. Слежу за исправностью сбруи, телег. Недавно пропали двое вожжи, но я все таки их нашла. Это я так понимаю, что тоже есть режим экономии.

В заключении выступил председатель колхоза тов. Бурявцев П.

— О недостатках здесь говорили правильно, — сказал он. — Нам надо их будет изжить. Обратит особое внимание на бдительность, охрану урожая. На днях при обходе ночью оказалось, что сторож Смирнов П. самовольно ушел с поста. Наше врное дело — беречь урожай как зеницу ока.

Собрание решило — вести решительную борьбу с бесхозяйственностью, соблюдать такой режим, который бы соответствовал требованиям войны, помогал бы общему делу борьбы с ненавистным врагом.

В Кузнецова.

ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Дорогие товарищи, колхозники Марновского колхоза!

Весь советский народ стремится к одной цели — быстрее разгромить немецких захватчиков и очистить свою родину от фашистских извергов. Что бы помочь Красной Армии выполнить эту задачу, вы должны работать, не покладая рук. В сжатые сроки рассчитаться

с государством по зернопоставкам. Заложить прочный фундамент урожая будущего года — поднять во время зяби.

Приближается историческая дата — XXV годовщина Великой Октябрьской революции. Давайте соревноваться: мы будем нещадно громить фашистских мерзавцев, а вы самоотверженно трудиться.

Красноармеец Майоров И.

К великой годовщине Октября — выполнить план подъема зяби

Ряд колхозов Филинского сельсовета по-серьезному отнеслись к подъему зяби, рационально использовали рабочее время. Так, в М. Карповском колхозе, где председателем тов. Воронов, на 23 октября было поднято 48 гектаров. На пашне постоянно работает 4—6 лошадей. Каждый пахарь знает свой отдельный участок, работает несмотря на поздний час. На дождливую погоду. Норму выработки перевыполняют, т. т. Соколов Нестер вспахивает по 0,54 га, Воронова Анастасия и Воронов Иван — по 0,48 га. А руководитель группы пахарей Дмитрий Воронов вспахивает по 0,52 га. Близки к завершению плана зяблевой вспашки Гришинский, Мокушинский колхозы.

Однако многие руководители колхозов Филинского сельсовета недооценивают значение зяблевой пахоты, как основы буду-

щего урожая. Гарельский колхоз, председатель тов. Пякулов, поднял зяби всего 16 гектаров из плана 56. С 18 по 22 октября лошади на пашне не работали из-за дождливой погоды.

Отстал с подъемом зяби Колесниковский колхоз. Председатель колхоза тов. Киселев склонен объяснять свое невнимание к подъему зяби нехваткой лошадей. В то время, как ни одной головы крупного рогатого скота работе не обучено. На что надеется тов. Киселев. На авось? «Авось» и «как-нибудь» до добра не доведут.

Остаются считанные дни до наступления холодов, заморозков. Надо полностью использовать это время на пашне. Боевая задача каждого колхоза — выполнить план подъема зяби к XXV годовщине Октября. Е. Л.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

В колхозе имени Максима Горького, Крутовского сельсовета вспахано пашни 80 процентов к намеченному плану. Пахари Зотин Н., Новоселов Н., Медведев П. выполняют дневное задание на 140-150 процентов. В результате вместо 4,5 га на лошадей они вспахали по 9 га.

Близок к окончанию подъема зяби колхоз имени Фрунзе. Первенство заняли пахари Дунаев Я. и Коновалова А. Нет дня, чтобы они не перевыполнили норм выработки.

Однако отдельные руководители колхозов срывают подъем зяби, не по-государственному относятся к выполнению этой важной военно-хозяйственной задачи. Достаточно сказать, что в колхозе «1 мая» поднято 28 га из плана 110, «Красный маяк» — 10 га из 40. Председатели этих колхозов т. т. Мелентьев и Лебедев не выделили 40 проц. лошадей на зяблевую пахоту. Видимо решение обкома партии и облисполкома они считают для себя необязательным.

Успешное выполнение плана пахоты будет одним из показателей того, как руководители колхозов, сельсовета осуществляют на деле предоктябрьские обязательства.

И. Потапов, заместитель начальника политотдела МТС.

Сводка

о ходе зяблевой вспашки по району на 25 октября 1942 года

№ п/п	Наименование сельсоветов	Колич. %
1	Ковернинский	56,6
2	Талицкий	46,6
3	Б. Крутовский	40
4	Фатеевский	28,5
5	Хохломский	62,6
6	Филинский	56,8
7	Казанцевский	47,3
8	Мартыновский	33
9	Скоробогатовск.	42,5
10	Шадриновский	36,6
11	Семинский	48
12	Анисимовский	19,6
Итого по району		41,8

ПОКОНЧИТЬ С НЕДООЦЕНКОЙ КЛЕВЕРНЫХ СЕМЕННИКОВ

Задержка в скашивании, в обмолоте и вытирании семенников клевера, как правило приводит к потерям урожая и, следовательно, приносит большие убытки колхозам.

Учитывая это, в колхозе «Парижская коммуна», Б. Крутовского сельсовета, в срок были скошены и вытерты семенники клевера с площади 10 га. Председатель тов. Шеронова А. В так поставила силы, что уборка клевера проходила наряду с уборкой зерновых культур.

Между тем в ряде колхозов района до сих пор не убран семя семенной клевер. Так, в колхозе им. Жданова, Б. Крутовского сельсовета, гниют под дождем пласты семенного клевера, а часть его до сих пор не скошена. Не лучше положение в Анисимовском колхозе Анисимовского сельсовета. Председателя тов. Яснева совершенно не беспокоит, что скошенные семенники клевера на площади 16 га мокнут под дождем.

Сильно отстает с уборкой семенников клевера Б. Чудовский колхоз, Крутовского сельсовета. Клевер на площади 4 га лежит в пластах. Председатель колхоза тов. Малютин видимо не понимает, какой ущерб это наносит колхозу.

Октябрь подходит к концу. Все сроки уборки обмолота и вытирания семенников клевера истекли. Всякое промедление с этим делом — есть удар по экономике колхоза.

А. Емелина, агроном райзо.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Тружущиеся Мартыновского сельсовета отправили в Действующую Армию в связи с приближающейся XXV годовщиной Октября 72 индивидуальных посылки. В посылках — белые сухари, табак, туалетное мыло, носовые платки.

Кроме того колхозы отправили в подарки 500 штук яиц, 11 кг. сливочного масла, 38 кг. гороха, 6 кг. белых сушеных грибов и 25 кг. белых сухарей. Л. Лоскутова.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(С 23 по 26 октября)

Английское наступление на египетском фронте. — Рост забастовочного движения во Франции. — Призыв в Англии и США молодежи 18 лет. — Массовое закрытие предприятий в Финляндии. — Успешные операции Югославских партизан.

В ночь на 24 октября 8-я английская армия начала при сильной поддержке авиации наступление на войска держав оси в Египте. Завязались ожесточенные бои, которые продолжают развиваться.

Подготавливая наступление наземных войск, авиация союзников в течение пяти последних дней не прекращала своих атак на позиции неприятеля.

В последние дни мощные соединения бомбардировщиков союзников предприняли также ожесточенные налеты на Северную Италию. Атакам подверглись в частности Генуя, Милан, Турин и Саванна. В

ряде мест возникли крупные пожары и взрывы. По заявлению агентства Рейтер, налет на Генуя имел своей целью помешать доставке материалов войскам неприятеля в Египте.

В ходе наступления части 8 армии проникли в глубь основной укрепленной линии противника. Авиация держав оси оказывает наступающим войскам слабое сопротивление.

Попытки Лавалля отправить значительную часть квалифицированной рабочей силы в Германию вызывают все более решительный протест французских рабочих. Особенно возмущение царит среди железнодорожников. В ряде районов

произошли забастовки в мастерских, депо, на узловых и крупных станциях оккупированной и неоккупированной зоны. В общей сложности за последнюю неделю бастовало 10000 французских железнодорожников. Забастовки происходили также на нескольких машиностроительных заводах Лиона и других городов.

В Англии объявлено о мобилизации молодежи, достигшей 18-летнего возраста. Почти одновременно такое же решение о призыве в армию молодежи в возрасте 18 и 19 лет было принято в Соединенных Штатах Америки. Как официально подчеркивается, разработанная военным министерством США программа предусматривает доведение численности американской армии в 1943 году до 7,5 миллиона человек.

С каждым месяцем в Финляндии останавливаются

все новые фабрики и заводы. В сентябре полную неделю работала только пятая часть предприятий страны. Особенно осложнилось положение текстильной, резиновой и металлургической промышленности. Подавляющее большинство текстильных фабрик и резиновых заводов прекратило работу. План завоза в Финляндию промышленного сырья сорван, так как Германия не выполнила своих обязательств.

Югославские партизаны перешли в районе Мрконич — Град — Ключ в контрнаступление. После трехдневных ожесточенных боев, во время которых противник во все возрастающем количестве применял артиллерию и авиацию, партизаны в третий раз заняли города Ключ и Мрконич — Град, потерянные ими во время последних вражеских атак. В результате боев у Ключа полностью разбит немецкий полк.

Усташские банды также понесли значительные потери. Противник отступает в направлении городов Санский Мост и Бая — Лука.

Партизаны, сражающиеся в Восточной Боснии, прорвали в ожесточенных боях кольцо, которое сомкнули вокруг них немецкие и усташские части, и вернулись на свою старую базу.

В Черногории созданы новые партизанские батальоны, которые уже имели несколько стычек с итальянскими оккупантами. По заявлению одного пленного итальянского капитана, в течение только первого дня боев с партизанами, итальянцы потеряли 450 человек убитыми и ранеными.

Далматские партизанские отряды очистили недавно от итальянских оккупантов часть Далматской территории. (ТАСС).

Ответственный редактор

Е. ЛУКИЧЕВА.